

Nová koncepce rozvoje odborného vzdělávání se inspirovala i v Rakousku

Dvouapůlroční zkoumání duálního vzdělávání a možností jeho zavedení v Česku je u konce. Projekt EDES, který se od září 2015 snažil podpořit a vylepšit systém elektrotechnického duálního vzdělávání na Slovensku a využitelné prvky přenést do Česka, míří do finále. Pro slovenskou i českou stranu přinesl projekt cenná zjištění a výstupy.

Od září 2015 se partneři projektu EDES ze Slovenska, Česka a Rakouska věnovali zvláště důležité oblasti odborného elektrotechnického vzdělávání a rozvoji duálního systému. Cílem projektu bylo identifikovat bariéry spolupráce malých a středních podniků a škol při vzdělávání žáků a pomoci tyto překážky odstraňovat. Zkušenosti a příklady dobré praxe čerpal projekt u rakouského partnera, kde duální vzdělávání funguje ukázkově. Na Slovensku nově zavedený duální systém prozatím spíše trpí nedostatky a v Česku se využívají pouze některé jeho prvky. Tyto nedostatky se partneři projektu snažili pojmenovat a navrhnout účinná opatření ke zlepšení.

Ve všech partnerských zemích se tak uskutečnil rozsáhlý průzkum mezi podniky a středními školami, který zjišťoval jejich potřeby a bariéry vstupu do duálního systému, popřípadě zapojení do praktické přípravy žáků odborných škol. Na základě rozhovorů se zástupci firem a dotazníkového šetření vznikla celá koncepce s návrhy na změny, které povedou k rozvoji odborného vzdělávání.

Pro výuku energetických oborů dále partneři vytvořili 6 středoškolských učebnic, které na trhu zcela chyběly. Učebnice v elektronické podobě jsou primárně určeny pro slovenský studijní obor Technik energetických zařízení budov. Využití však naleznou i na českých školách, kterým budou zpřístupněny. Firemním instruktorům a mistrům odborného výcviku na školách usnadní praktickou přípravu žáků také nové pracovní a metodické materiály.

Podstatou duálního vzdělávání je žákův studentský status v kombinaci se zaměstnaneckou smlouvou s podnikem, který je zodpovědný za jeho praktickou přípravu. Žák se ve firmě připravuje podle předem dohodnuté



osnovy a za odvedenou práci dostává mzdu. Úspěch jeho studia tak závisí nejen na prospěchu ve škole, ale také na spokojenosti zaměstnavatele.

Projekt EDES (Enhancing the dual education system in small and medium size enterprises), který se dva a půl roku věnoval rozvoji SDV na Slovensku a možnostem využití jeho prvků v České republice, byl financován z prostředků Evropské unie z programu Erasmus+. Partneři projektu realizovaného v období od září 2015 do února 2018 jsou Ekofond, SŠEE Sokolnice, Štátny inštitút odborného vzdelávania na Slovensku, rakouská společnost ECODESIGN company a Inovační a podnikatelská platforma (dříve Krajská hospodářská komora JMK).

Vše o projektu si můžete přečíst na jeho internetových stránkách www.edes.ekofond.sk.



Co-funded by the
Erasmus+ Programme
of the European Union